
ATA DA CENTÉSIMA REUNIÃO EXTRAÓRDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA 1 
FACULDADE DE EDUCAÇÃO FÍSICA DA UNIVERSIDADE ESTADUAL DE CAMPINAS. 2 
Aos quinze dias do mês de março de dois mil e vinte e três, às quatorze horas, reuniram-se os 3 
membros da Congregação, de forma presencial, sob a presidência do Senhor Diretor, Professor 4 
Doutor Odilon José Roble, com o comparecimento dos seguintes conselheiros: Diretor Associado - 5 
Professor Doutor João Paulo Borin; Coordenador de Pós-Graduação - Professor Doutor Renato 6 
Barroso; Coordenador de Graduação - Professor Doutor Sérgio Settani Giglio; Coordenadora de 7 
Extensão – Professora Doutora Karine Jacon Sarro; Coordenador de Pesquisa – Professor Doutor 8 
Bruno Rodrigues; Coordenadora de Biblioteca – Professora Doutora Helena Altmann; Chefe do 9 
Departamento de Estudos da Atividade Física Adaptada – Professora Doutora Maria Luiza Tanure 10 
Alves; Chefe do Departamento de Educação Física e Humanidades – Professora Doutora Silvia 11 
Cristina Franco Amaral, Representantes Docente - Categoria MS-3: Professora Doutora Lígia de 12 
Moraes Antunes Corrêa e Professor Doutor Edivaldo Góis Júnior; Categoria MS-5: Professora 13 
Doutora Elaine Prodócimo e Professor Doutor Marco Carlos Uchida; Categoria MS-6: Professora 14 
Doutora Carmen Lucia Soares e Professor Doutor Antonio Carlos de Moraes; Representante 15 
Técnico Administrativo: Senhora Giovana Vergínia de Souza, Representante Discente Pós-16 
Graduação: Senhora Karina Santos Guedes de Sá e Representante Discente Graduação: Senhor João 17 
Carlos da Silva Bonato. Convidado: Senhor Emerson Teodorico Lopes, Coordenador Técnico de 18 
Unidade.  Ausência justificada: Chefe do Departamento de Ciências do Esporte – Professora Paula 19 
Teixeira Fernandes, sendo substituída pela Professora Doutora Laurita Marconi Schiavon. Havendo 20 
quórum, o Senhor Diretor iniciou a 100ª Reunião Extraordinária da Congregação informando que 21 
excepcionalmente seriam realizados alguns informativos da mesa e questionou aos demais membros 22 
se haveria mais algum recado igualmente urgente, não havendo manifestações, o Presidente da 23 
Congregação colocou em apreciação os itens da Ordem do Dia, foram destacados os itens B e C. O 24 
Presidente da Congregação colocou o item A em votação - não havendo abstenções e/ou 25 
manifestações contrárias – item APROVADO. O Presidente da Congregação iniciou a discussão 26 
dos itens B) Definição dos critérios que serão utilizados para divisão dos recursos do Processo de 27 
Progressão da Carreira de Profissionais de Apoio do Ensino, Pesquisa e Extensão – PAEPE 2023 28 
(Artigo 1º e parágrafo único da Deliberação CAD-A-035/2022) e C) Homologação dos critérios que 29 
serão utilizados para análise dos relatórios dos candidatos ao Processo de Progressão da Carreira de 30 
Profissionais de Apoio do Ensino, Pesquisa e Extensão – PAEPE 2023 e passou a palavra ao Prof. 31 
Antonio Carlos que questionou se o item 3 - “aproveitamento dos recursos” - se referia ao valor 32 
financeiro e se a divisão de recursos sendo a “mais proporcional possível” não prejudicaria os 33 
servidores não gratificados, visto que existem 19 servidores PAEPE não gratificados e 05 servidores 34 
PAEPE gratificados que podem concorrer no processo de progressão, o Presidente da Congregação 35 
passou a palavra à servidora Mariângela Cristina Bartier, presidente da CSA, que esclareceu que a 36 
terminologia utilizada pela Comissão foi a mesma utilizada pela Deliberação (CAPÍTULO IV – DA 37 
ALOCAÇÃO DE RECURSOS PARA PROGRESSÃO Artigo 19 § 1º - Recomenda-se fortemente 38 
que todos os segmentos, tipos de promoção e classes de funções (gratificados e não gratificados) 39 
sejam atendidos o mais proporcionalmente possível, na medida em que o mérito seja demonstrado) 40 
e que a CSA se baseou na probabilidade de candidatos inscritos. A Profª. Helena solicitou a 41 
inclusão da palavra “inscritos” no quadro 01 “Por segmento”, relatou que baseada em sua 42 
experiência como Presidente da Comissão de Avaliação acredita que a distribuição de recursos 43 
parece adequada e questionou sobre a composição da nota definida pela Comissão de Avaliação, a 44 
servidora Mariângela explicou brevemente sobre a composição da nota, esclarecendo a dúvida e não 45 
havendo mais destaques o Presidente da Congregação colocou em votação os itens B e C, não 46 
havendo abstenções e/ou manifestações contrárias – itens APROVADOS. O Presidente da 47 
Congregação encerrou a Ordem do Dia e iniciou o Expediente, informando que na última terça-feira 48 
foi publicada uma matéria no caderno “EportesJá” do jornal “Correio Popular” denunciando as 49 
condições das quadras da FEF e que gostaria, como diretor da faculdade, de fazer um 50 
pronunciamento sobre a matéria, disse que o teor geral da reportagem está correto, reconheceu que 51 



as quadras necessitam de reformas e disse que, conforme informado na última reunião de 1 
Congregação, a reforma das quatro quadras que serão cobertas está na fase de licitação em 2023 2 
com execução prevista para o mesmo ano, utilizando recursos da ordem de R$ 10 milhões de reais, 3 
e as outras quadras sofrerão uma recuperação de pavimento, estão na fase de tramitação com a 4 
DGA, onde pode ser necessário realizar acertos e alterações técnicas e a expectativa é que a 5 
licitação ocorra em 2023 e a execução em 2024, esclareceu que no período da pandemia os recursos 6 
utilizados pela universidade foram voltados exclusivamente à área da saúde. Em relação aos 7 
acidentes mencionados na reportagem, esclareceu que a prática de esportes implica em alguns 8 
acidentes e que é difícil identificar quais ocorreram em virtude das condições das quadras e quais 9 
ocorreram de maneira natural, informou que convocou a Liga das Atléticas da Unicamp para uma 10 
reunião que teve como pauta a interdição das quadras e a suspensão das “Calouríadas” e que a 11 
Atlética da FEF e a LAU discordaram da posição dos denunciantes quanto ao comprometimento das 12 
quadras, disse que na reunião realizada ficou acordado que todos os praticantes assinariam um 13 
termo de anuência da utilização das quadras na atual situação de conservação. A Profª. Drª. Carmen 14 
relatou sua indignação quanto à matéria, disse que o jornal não mencionou “o que é o curso de 15 
Educação Física”, as atividades que são realizadas na faculdade e tampouco relatou que aqui existe 16 
uma estrutura física que atende ao ensino (graduação e pós-graduação), pesquisa e extensão e que a 17 
universidade tem prioridades quanto à utilização de recursos. A discente Pâmela Perez, diretora 18 
geral de esportes da Atlética e diretora de campeonatos da LAU, também relatou sua indignação 19 
quanto à matéria e disse que a LAU entrará em contato com o jornal “Correio Popular” para enviar 20 
uma nota oficial contrária ao que foi publicado pelo jornal, o Prof. Dr. Antonio Carlos sugeriu que a 21 
FEF e a Unicamp entrassem em contato com o jornal “Correio Popular” no momento oportuno para 22 
que houvesse uma resposta institucional, além da resposta encaminhada pelos discentes e o 23 
Presidente da Congregação informou que a assessoria de imprensa da Unicamp já havia solicitado 24 
ao jornal “Correio Popular” um pedido de resposta de igual tamanho, concordando com a sugestão 25 
do Prof. Antonio Carlos de que fosse encaminhado, além do pedido de resposta dos alunos, um 26 
pedido de resposta institucional. O Presidente da Congregação comunicou que as contratações de 27 
docentes foram aprovadas na CAD no dia 14 de fevereiro sem nenhum destaque e informou os 28 
trâmites finais que irão ocorrer até a contratação efetiva dos docentes, informou que a Pró-reitoria 29 
de extensão iniciou a discussão de um documento de políticas de esportes no campus, que o GT 30 
enviou o documento aos coordenadores de extensão para análise e discussão nas unidades, informou 31 
que entrou em contato com o Prof. Fernando Coelho, Pró-reitor de extensão, solicitando um prazo 32 
maior para a discussão do documento na FEF, que o pedido foi acatado pelo Pró-reitor, sendo o 33 
documento retirado de pauta e que haverá uma reunião de Congregação extraordinária no dia 05 de 34 
abril que discutirá o tema. O Presidente da Congregação comunicou que na última sexta feira, 35 
tomaram posse como representante titular e suplente para compor o Conselho Municipal de 36 
Esportes e Lazer de Campinas, conforme previsão contida na Lei Municipal nº 16.321 de 29 de 37 
Novembro de 2022, os professores Odilon e João Paulo Borin, como titular e suplente, 38 
respectivamente. Em comemoração a realização da 100ª Reunião Extraordinária de Congregação, o 39 
Presidente da Congregação homenageou a 1ª Reunião Extraordinária, realizada em 05 de outubro de 40 
1989, presidida pelo Prof. João Batista Tojal e leu os nomes de todos os participantes da referida 41 
reunião. Não havendo mais nenhum comunicado, o Presidente da Congregação agradeceu a 42 
participação de todos e encerrou a reunião, a qual eu, Thaís Todaro de Carvalho Buzo, lavrei a 43 
presente ata. 44 


